

幸運！

西宮父親節餐會歡樂開桌

模範父親張銘聰獲表揚，各界獻上誠摯敬意，祝福佳節愉快



福容大飯店推出「嶼眾不同」馬祖淡菜美食節，以世界級海味為號召，集團的八間分店以馬祖淡菜為主角推出限定料理，活動限時2個月。馬祖淡菜好品質受到福容大飯店青睞，將成為熱賣商品，這有助於馬祖淡菜產業壯大。期待馬祖各鄉島的夏日海洋文化季系列活動或是遊客團餐也能把淡菜料理納入，把「到馬祖吃淡菜」成為另一種觀光號召力，讓在地消費以及出口外地的市場需求，共同為馬祖淡菜養殖產業建構一套完整的產業鏈。

馬祖淡菜的知名度越來越高，近來已經慢慢取代台灣自歐洲進口的淡菜，除了新鮮產地直送的優勢外，整體口感較佳以及價格上都極具競爭力。台北知名的福容大飯店相中馬祖淡菜，這對於行銷廣告上的效益是難以估計的，馬祖淡菜產業的壯大是前景樂觀。馬祖是淡菜的故鄉和原產地，早年各鄉無人島礁遍佈淡菜，夏天採淡菜是漁民的日常，當時沒有冷藏宅配，馬祖野生淡菜多半用以加工曬成蝴蝶干為主，現在市場則以鮮食為主流。台北飯店能推淡菜美食節，在產地馬祖就更有條件了，多年前北竿

鄉曾在夏天旺季試辦淡菜嘉年華活動，作法有點類似今年福容大飯店，以多元淡菜料理來吸引饕客目光，只可惜當時這項活動沒能延續，時至今日淡菜美食在馬祖只剩兩道。利用淡菜料理作為觀光美食號召在歐洲多國早已行之有年，比利時稱淡菜為國菜，在肥美季推出各種淡菜料理嘉年華活動，每年吸引臨近國家的遊客數以百萬計。

馬祖的淡菜產業不僅要在外銷上做廣宣，在地消費也不能忽視，應該設法讓淡菜成為馬祖必吃的在地季節限定美食。在地的餐飲小吃業

擁有淡菜產地直送的優勢，但沒能在料理創意上做發揮，這一點是無法讓淡菜成為馬祖旅遊餐招牌菜的主因。馬祖有產地的優勢，各鄉鎮可在每年夏季推出的海洋文化系列活動中把淡菜納入考量，甚至推出以淡菜為主題的美食市集，可能會比一般園遊會擺攤更加吸引外地遊客。

在知名飯店的加持下，可預見馬祖淡菜的需求量會越來越大，如何能提供穩定質量的淡菜是政府與民間養殖業者要認真思考的課題。建構一條可操之在我的完整淡菜產業鏈從育苗到生長銷售，這是馬祖海域得天獨厚的優勢，相較於其它項目，淡菜是最具發展潛力的產業，不但政府要有政策支持，民間也應展望未來整體商機願景，官民合作把淡菜產業做大。

西苦模範父親
表揚餐會 7 日舉
行，表揚模範父
親張銘聰先生。○
（圖文：宋幸）

苦了，並祝福在場的父親們佳節愉快！會中，鄉代會主席史麗彬及代表們偕同各村村長逐桌向長輩們敬酒，表達祝福之意，場面熱鬧溫馨。

鄉長陳樂禮致詞時表示，父愛如山，扛起家裡重擔，竭盡所能把最好的留給子女，默默付出守護家庭，藉由餐會，向在場的

懷暢飮。模範父親張銘聰，軍旅生活退伍後，夫妻經營亞亞商店，熱心公益、以身作則，培育純樸家風，教育子女有成，足為模範父親之表率。

海一家會館舉行，民
政社會處處長曾玉英
到場祝賀，並代表縣
長頒發西莒模範父親
張銘聰一良父楷模
匾額表示慶賀，現場
爸爸們齊聚一堂，開

表會主席史麗彬及代表們、莒光守備大隊大隊長林育民及各村村長，也到場向爸爸們獻上誠摯敬意。

【記者宋幸儒報導】慶祝父親節，莒光鄉公所及莒光鄉民代表會7日在西莒舉辦父親節表揚餐會，模範父親張銘聰上台接受表揚與祝賀，民政社會處處長曾玉花、議員陳貽斌、代

A group of approximately 15-20 people are gathered in a restaurant for a meal. They are seated around a large, round, red table covered with a white cloth. The table is filled with various dishes, including bowls of soup, plates of food, and glasses of water. Some people are standing and holding glasses, while others are seated at the table. The restaurant has a modern interior with wooden walls and shelves displaying various items. A red banner hangs on the wall in the background, and a ceiling fan is visible above the table.



衛福部社會救助及社工司司長蘇昭如與三位評選委員，在馬祖鼓隊伍的熱鬧迎賓儀式中，開始進行評選作業。（圖／文：董沛宣）

（記者黃沛宣報導）衛福部薦南竿鄉鐵板社區發展協會點，衛福部社會救助及社工三黃三源在馬祖鼓板隊伍的熱評選作業，包括社區實地參訪程序。

蘇昭如表示，實地走訪仁愛深刻，看到中高齡的先進巨心力，相當符合政府現今促進謝鐵板社協用最熱情的方式迎創的地方事務，像是照顧長者、創業就業等，表達高度的認同。三位評鑑委員也肯定鐵板社

肯定努力與用心，讓社區

金卓越社區選拔

衛福部走訪鐵板社協展開評選

主旨：公告「『變更連江縣(南竿地區)風景特區計畫』主要計畫(部分風景區為機關用地)配合重觀光景點建設中程計畫—建置行政旅遊服務中案」都市計畫樁位測定委託技術服務案」樁位及指示圖表冊(含春立座標表、春立成果圖及

首屆社工公費生返鄉服務 社工司長探望3位新鮮人 關心工作情形，勉勵專業久任，為馬祖社福努力



連江縣政府公告

一的離島社工公費生培育計畫，是解決離島社工人力不足的新作爲。經協調教育部及多所設有社工系之大專校院，擇定國立台大、大學及東吳大學配合辦理，並於每年秋天至馬祖高中辦理招說明會。首屆公費生3人已於今年6月自國立台北大學及東大學畢業，在7月返回故鄉連江縣投入服務。3名公費生均東引子弟，縣府安排在民社處分別從事脆弱家庭服務、家庭力防治服務及身心障礙需求評估等工作。

處長曾玉花表示，竭誠歡迎3位年輕社工加入社會福利服之行列，日後希望逐年增補社工，達到四鄉五島均有社工提供服務，對縣民之服務更便利。3位新進社工也說，有幸搭上一班列車，乘載著四鄉五島鄉親們迫切的需求，能夠入選參與計畫並學成歸鄉服務，感到榮幸又責任重大。期待通過所受專業訓練，爲家鄉的社會福利工作貢獻一份心力。

衛福部表示，家庭議題多元複雜，非單一制度、服務體系能解決，需要結合不同專業共同合作。政府除了補足社工人之外，也配置社工督導，辦理督導訓練課程，強化指導社工案服務能力、及行政、教育、支持功能，或結合本島專業人提供外聘督導，透過督導及訓練等多元管道支持第一線服務讓社工人力專業成長安心久任。